



ΚΟΣΜΙΑ ΚΑΙ... ΜΗ

Γράφει και επιμελείται ο Γιώργος Χατζηβασιλίδης

ΠΡΙΝ ΑΛΕΚΤΩΡ ΛΑΛΗΣΕΙ ΤΡΕΙΣ ΦΟΡΕΣ

Οι πραιτωριανοί του Αμποτ εκλιπαρούν τον Τέρνμπουλ!

Πριν την πρόσφατη ψηφοφορία για την πρωθυπουργία στην Κοινοβουλευτική Ομάδα του Λίμπεραλ Πάρτι, οι πραιτωριανοί υπουργοί του Τόνι Αμποτ παρέλασαν από τα μικρόφωνα και απήγγειλαν το ίδιο ποιηματάκι με εγκώμια για τον πρώην πρωθυπουργό και τα μεγάλα επιτεύγματα της κυβέρνησής τους. Δυο μέρες αργότερα, οι ίδιοι υπουργοί παρελαύνουν από τα μικρόφωνα και απαγγέλλουν όρκο αφοσίωσης στον νέο πρωθυπουργό, Μάλκολμ Τέρνμπουλ, για να μη χάσουν το χαρτοφυλάκιό τους. Ο βασιλιάς πέθανε, ζήτω ο (νέος) βασιλιάς, επειδή τον πλούτο πολλοί εμίσησαν, την δόξα ουδείς!

Ακόμη και ο Θησαυροφύλακας, Τζο Χόκεϊ, έκανε την κωλοτούμπα και τώρα λέει πως θα υπηρετήσει πιστά τον κ. Τέρνμπουλ, το ίδιο ο Ματίας Κόρμαν, ο Αντριου Ρομπ, ο Κέβιν Αντριους και άλλοι που νιώθουν ανασφαλείς, επειδή ασφαλώς θα γίνει κάποιος ανασχηματισμός της ομοσπονδιακής κυβέρνησης.

Στη νέα κυβέρνηση που θ' ανακοινωθεί το Σαββατοκύριακο ή την προσεχή Δευτέρα, αναμένεται πως ο συμπατριώτης μας, γερούσιαστής Αθα

Συνοδινός θα είναι υπουργός Εργασιακών Σχέσεων, ενώ θα υπάρχουν τουλάχιστον τρεις επιπλέον γυναίκες υπουργοί. Δεν αποκλείεται να δούμε τον Τζο Χόκεϊ σε άλλο υπουργείο, επειδή ο κ. Τέρνμπουλ δεν θέλει να ταραξει τα νερά και χρειάζεται τις συντηρητικές ψήφους στο κόμμα του για να μπορέσει να εφαρμόσει τις δικές του πολιτικές.

Σύμφωνα με δημοσκοπήσεις, η αλλαγή στην πρωθυπουργία έκλεισε ήδη την ψαλίδα και οι Λίμπεραλ δεν αντιμετωπίζουν προς το παρόν τουλάχιστον την εκλογική ήττα, ενώ η εκλογή του Λίμπεραλ υποψηφίου αύριο Σάββατο στην έδρα Κάννινγκ θεωρείται πια δεδομένη. Οι δημοσκοπήσεις δείχνουν και πως το 70% των ψηφοφόρων θέλουν πρωθυπουργό τον Μάλκολμ Τέρνμπουλ και μόνο 24% τον Μπιλ Σόρτεν, που σημαίνει πως σε μερικούς μήνες και με βάση τις δημοσκοπήσεις, δεν αποκλείεται να δούμε νέο ηγέτη της αντιπολίτευσης.

Παρόλα αυτά, πιστεύω πως όταν λήξει ο μήνας του «μέλιτος» με τους ψηφοφόρους, ο δρόμος που θα διανύσει ο Μάλκολμ Τέρνμπουλ προς τις επόμενες εθνικές εκλογές δεν θα είναι σπαρ-

μένος με ροδοπέταλα και υπάρχει κίνδυνος ν' απογοητεύσει τους σημερινούς οπαδούς του που προσδοκούν πολλά. Ο νέος πρωθυπουργός έχει ήδη εγκαταλείψει τα πιστεύω του για τις κλιματικές αλλαγές και τους γάμους ομοφυλοφίλων και μάλλον βαδίζει στα ίχνη του προκατόχου του, αλλά δεν είναι αυτό που προσδοκούσαν οι μετριοπαθείς φίλοι του και το εκλογικό σώμα. Το γεγονός ότι είναι πολύ καλός επικοινωνιακά δεν θα του εγγυηθεί την εκλογική νίκη αν διαψεύσει τις λαϊκές προσδοκίες, εφαρμόζοντας τις πολιτικές του Αμποτ και του Χόκεϊ, με περικοπές στις κυβερνητικές δαπάνες, μείωση των φόρων που πληρώνουν οι έχοντες και κατέχοντες και αύξηση στο GST.

Σε μια τέτοια περίπτωση, με άλλον αρχηγό και με φιλολαϊκές πολιτικές σε μισθούς, συντάξεις και μικρές επιχειρήσεις, το Εργατικό Κόμμα μπορεί να πλήξει καίρια τον Μάλκολμ Τέρνμπουλ. Η εθνική οικονομία βρίσκεται στο χείλος της ύφεσης και μόνο η αύξηση στην εσωτερική κατανάλωση θα μπορέσει να την αποτρέψει, όπως έκανε ο Κέβιν Ραντ, που έσωσε τη χώρα μας από την παγκόσμια οικονομική κρίση.

Ηθικοί αυτουργοί οι Ρώσοι στα εγκλήματα του Ασάντ

Συγχοροχάρτι έδωσαν οι Ρώσοι στον εγκληματία δικτάτορα της Συρίας, Μπαράκ Ασάντ, κατηγορώντας τη Δύση σαν υπεύθυνη για τα εκατομμύρια Συρίων προσφύγων, επειδή δεν τον βοήθησε να βομβαρδίζει τις πόλεις της χώρας του και να σκοτώνει ανηλεώς τους συμπατριώτες του για να κρατηθεί στην εξουσία.

Ο αριθμός των νεκρών Συρίων από τις βόμβες του Ασάντ είναι απείρως μεγαλύτερος από αυτούς που σκότωσαν οι σαδιστές τζιχαδιστές και οι Ρώσοι είναι συνένοχοι στο έγκλημα αυτό.

Οι δικτάτορες δεν έχουν ποτέ δίκιο και ο Ασάντ δεν είναι η εξαίρεση. Καθήκον της ανθρωπότητας είναι να υποστηρίξει τους λαούς που αγωνίζονται για την ελευθερία τους σε δικτατορικά καθεστώτα, αλλά δεν έχει και κανένα δικαίωμα να ανατρέψει καθεστώτα, έστω και δικτατορικά αν δεν υπάρχει λαϊκή εξέγερση.

Χαρακτηριστικό παράδειγμα το Ιράκ, όπου οι Αμερικανοί επιτέθηκαν στο απάνθρωπο καθεστώς του Σανταμ Χουσεΐν και τον εξόντωσαν με ψευδή προσχήματα και όχι για να βοηθήσουν έναν εξεγερμένο λαό, ενώ στη Συρία άφησαν ανενόχλητο τον Ασάντ να δημιουργήσει εκατομμύρια πρόσφυγες και τα προβλήματα που αντιμετωπίζει σήμερα -καλώς, κακώς- η Ευρώπη.

Η λύση στην τραγωδία που παίζεται σήμερα στην Ευρώπη με πρωταγωνιστές τους πρόσφυγες δεν είναι η εγκατάστασή τους εκεί, αλλά η επιστροφή τους στην Συρία χωρίς τον Ασάντ. Όμως, αυτή τη στιγμή είναι αδιανόητο επειδή και χωρίς

τον Ασάντ, θα πρέπει πρώτα να εξοντωθούν οι τζιχαδιστές και δεν το βλέπω να γίνεται γρήγορα.

Πάντως, η Ευρώπη, η Αμερική και οι άλλες πλούσιες χώρες έχουν υποχρέωση και είναι συμφέρον τους να ξοδέψουν όσα χρήματα χρειαστούν για να σταματήσουν το κύμα των προσφύγων και να επιβάλουν την ειρήνη στη Μέση Ανατολή, με το μαστίγιο και το καρότο για τους ταραξίτες, κυρίως την Τουρκία και το Ισραήλ. Η αυτοδιάθεση των Κούρδων και Παλαιστινίων, ο εκδημοκρατισμός των αραβικών χωρών και η ανακατανομή του πλούτου από τα πετρέλαια θα πρέπει να είναι στη κορυφή των σχεδίων για την ειρήνη συνύπαρξη των λαών σ' αυτή την ιστορική περιοχή.

Κοντή μνήμη, κοντή γιορτή

Αύριο ψηφίζουν τ' αδέρφια μας στην Ελλάδα και επειδή ο λαός έχει κοντή μνήμη, καλό είναι να θυμηθούν μπροστά στην κάλπη όλα όσα έκανε η κυβέρνηση Τσίπρα το προηγούμενο επτάμηνο και να τονίσουμε ότι η επιστροφή της ΝΔ στη διακυβέρνηση θα σημαίνει: Απόσυρση όλων των μέτρων ανακούφισης, τον τερματισμό του προγράμματος αντιμετώπισης της ανθρωπιστικής κρίσης που έδωσε ανάσα και ελπίδα σε πάνω από 300.000 οικογένειες, την κατάργηση της ρύθμισης για τις εκατό δόσεις, την εκ νέου απόλυση των καθαριστριών, των σχολικών φυλάκων και των δυόμισι χιλιάδων εκπαιδευτικών, καθώς και το εκ νέου κλείσιμο της ΕΡΤ και την επαναφορά εισιτηρίου στα νοσοκομεία.

Εξάλλου, υπάρχει ο κίνδυνος για νέα περι-

οδο πολιτικής και οικονομικής αστάθειας αν το πρώτο κόμμα δεν μπορέσει να σχηματίσει κυβέρνηση έστω με τη συμμετοχή μικρών κομμάτων, αν οι ψηφοφόροι δεν δώσουν μεγάλο ποσοστό εδρών στο πρώτο κόμμα, αφού έχει αποκλειστεί η συνεργασία ΣΥΡΙΖΑ και Νέας Δημοκρατίας.

Παγκόσμια οικονομία

Τα όρια της παγκόσμιας οικονομίας δοκιμάζονται από την ταχύτατη επέκταση του παγκόσμιου πληθυσμού και την άνευ προηγουμένου εξάπλωση της οικονομικής ανάπτυξης σχεδόν σε κάθε γωνιά του πλανήτη. Επτά δισεκατομμύρια άνθρωποι κατοικούν σήμερα στον πλανήτη, έναντι μόλις τριών δισεκατομμυρίων πριν από πενήντα χρόνια. Σήμερα, το μέσο κατά κεφαλήν εισόδημα είναι 10.000 δολάρια, κυμαινόμενο κοντά στα 40.000 δολάρια στον ανεπτυγμένο κόσμο και στα 4.000 στον αναπτυσσόμενο. Αυτό σημαίνει ότι η παγκόσμια οικονομία παράγει ετήσιο προϊόν ύψους 70 τρισ. δολαρίων, έναντι περίπου 10 τρισ. δολαρίων το 1960.

Υπάρχει όμως και μία διαφορετική πτυχή της παγκόσμιας οικονομικής ανάπτυξης, την οποία θα πρέπει να κατανοήσουμε. Από τη στιγμή που η παγκόσμια οικονομία αναπτύσσεται με ρυθμούς 4% έως 5% ετησίως, το μέγεθός της θα έχει διπλασιαστεί σε λιγότερο από 20 χρόνια. Η σημερινή οικονομία των 70 τρισ. δολαρίων θα έχει γιγαντωθεί σε 140 τρισ. δολάρια πριν από το 2030 και σε 280 τρισ. δολάρια πριν από το 2050, εάν συνεχιστούν οι σημερινοί ρυθμοί μεγέθυνσης του ΑΕΠ. Ο πλανήτης μας δεν θα μπορέσει να στηρίξει την οικονομική ανάπτυξη αυτή, εάν

αφήσουμε στην απληστία το πάνω χέρι. Ακόμη και σήμερα, το βάρος της παγκόσμιας οικονομίας «τσακίζει» τη φύση, οδηγώντας στην ταχεία εξάντληση των ενεργειακών πόρων ορυκτών καυσίμων, τα οποία χρειάστηκε να περάσουν εκατομμύρια χρόνια για να δημιουργηθούν, αλλά και προκαλώντας την κλιματική αλλαγή και τα ακραία καιρικά φαινόμενα.

Η καταστροφή θα είναι αναπόφευκτη, εάν δεν αλλάξουμε. Και αυτό είναι που μας θυμίζει τη ρήση του Γκάντι. Εάν οι κοινωνίες μας διοικούνται βάσει της αρχής της απληστίας, με τους πλουσίους να γίνονται πλουσιότεροι, η εντεινόμενη κρίση των πόρων θα οδηγήσει σε περαιτέρω όξυνση των εισοδηματικών ανισοτήτων και, πιθανότατα, σε μία ολοένα και πιο βίαιη μάχη για επιβίωση. Οι πλούσιοι θα προσπαθήσουν να χρησιμοποιήσουν την εξουσία τους, προκειμένου να ελέγξουν περισσότερη γη, περισσότερο νερό και περισσότερη ενέργεια, ενώ, εάν χρειαστεί, πολλοί θα καταφύγουν σε βίαια μέσα για να το πετύχουν.

Καλό!

Ανεβάζει η άλλη φωτογραφία στο facebook με τα εσώρρουκα και λει...

- Μόλις την τραβηξα!

Και γράφει ο άλλος...

- Κι' εγώ!

Ακόμη ένα:

- Μωρό μου, μού πάει το τζιν;

-Ναι. Αδυνάτισες.

-Αδυνάτισα; Δηλαδή ήμουν χοντρή; Πόσο καιρό τάχεις με την απέναντι; Πότε θα γίνω μάνα εγώ;